

人民币图样不可乱用

# 我市开展“清风行动”进行专项整治

□记者 丁进阳 文/图

本报讯 昨天上午,人民银行平顶山市中心支行、市市场监督管理局、市民政局、市公安局、市文化广电和旅游局等相关单位在全市联合开展违法使用人民币图样执法行动(清风行动),对我市殡葬市场进行了突击检查。

当天上午,执法队首先来到平顶山市殡仪馆,对院内进行了检查,未发现有违法使用人民币图样行为。市殡仪馆负责人说,他们已经知晓相关规定,对院内的店进行了严格规范,且严禁外来人员入内出售殡葬祭品。在殡仪馆外东侧一条街上有几家经营殡葬用品的商店,执法人员对其进行了检查并向店主发放了《爱护人民币抵制人民币图样祭祀用品告知书》。

随后,执法队来到位于市殡仪馆东的山河陵园。陵园处于封闭状态,门口广告牌张贴着全市暂停现场祭扫活动的通知。管理人员说,清明节期间全市暂停现场祭扫活动,不过有些不知情的市民会来,他们已经劝返了。执法队又来到市区繁荣街市场进行了检查。在这里发现有商户出售



昨天上午,执法人员在市殡仪馆向市民宣传人民币图样使用的相关规定

人民币图样的冥币,工作人员当场将其没收,并告知店主此行为属于违法行为。

参与执法的人民银行平顶山市中心支行相关负责人说,《人民

币图样使用管理办法》自2019年11月15日起施行。管理办法对违法使用人民币图样的行为做了明确规定,“禁止在祭祀用品、生活用品、票券上使用人民币图样”,违者

最高可罚款3万元;“在宣传品、出版物或其他商品上非法使用人民币图样”,可处5万元以下罚款。他表示,下一步他们将追查冥币来源,打击源头,依法查处。

## 农行平顶山分行顺利举行2020年校园招聘签约活动

本报讯 3月30日,农行平顶山分行举行2020年校园招聘签约活动,该行负责人莅临现场指导签约。

在签约现场,该行负责人详细询问了签约准备情况,查看了签约流程和防疫物资配备,并叮嘱现场工作人员一定要切实做好签约防疫安全工作,做好体温测量、健康码扫码登记、消毒消杀等工作,并严格按照1.5米以上的间隔进行有序签约,细化流程,减少等待时间,避免人员聚集,做细做实大学生签约服务工作。

据介绍,该行高度重视校园招聘拟录用大学毕业生签约工作,在接到上级行《关于协助开展2020年校园招聘拟录用大学毕业生签约工作的通知》后,负责具体签约的人力资源部立即召集科室人员研究签约方案、步骤和具体措施,并结合当前疫情防控要求,精细安排部署现场签约会场、细化人员的入场和退场等各环节防疫事项,实施错峰签约等措施,确保防疫安全,为顺利完成签约服务工作提供保障。

该行负责人表示,校园招聘为农行平顶山分行注入了新鲜血液,增添了青春活力,进一步优化了全行员工的整体年龄结构及学历结构,为农行平顶山分行各项业务长期可持续发展提供了坚实的人才保障。(张双进 石晓燕)

## 农行平顶山分行扎实做好疫情期间反洗钱工作

本报讯 为深化反洗钱合规管理认识,进一步做好疫情期间反洗钱工作,近日,农行平顶山分行召开2020年第一次反洗钱合规管理委员会会议,就反洗钱合规管理等工作进行具体安排部署,提出要进一步加大反洗钱线上培训和宣传力度,不断增强全员反洗钱意识、安全防范意识和风险管控意识。

据介绍,该行围绕《关于FATF持续关注国家名单更新情况的函》等制裁合规管理文件,对国际业务反洗钱制裁合规管理工作进行重点提示,并传达了学习了农业银行总行和河南省分行下发的相关反洗钱文件,要求全行上下对照文件通知要求,开展自查自纠,切实做好客户身份识别、客户尽职调查、制裁合规管理和反洗钱基础工作,进一步提升反洗钱与制裁合规管理工作质效。

面对严峻复杂的反洗钱国际国内环境,农行平顶山分行高度重视,将反洗钱工作作为风险管理的头等大事来安排部署,并纳入全行综合绩效考核,通过定期召开反洗钱合规管理委员会会议、开展反洗钱合规管理尽职监督检查、加强反洗钱宣传培训等方式,认真落实反洗钱工作职责,提高反洗钱工作有效性,实现了全行合规稳健经营。(孙松叶 丁进阳)

中长期贷款项目实现“零”的突破

# 农发行叶县支行获批8.83亿元扶贫贷款 首笔投放3.5亿元

本报讯 昨天,笔者从农发行叶县支行获悉,该行于3月20日获批农村路网建设贷款883亿元,贷款期限17年,3月31日首笔投放3.5亿元,用于支持叶县辛店至常村扶贫道路改建工程PPP项目建设,优化叶县南部山区路网结构,推动相关产业经济的发展,助力打赢脱贫攻坚战收官之战。此举实现了该行中长期贷款项目“零”的突破。

据介绍,农发行叶县支行发

放的该笔中长期贷款属项目精准扶贫贷款,承贷主体所修公路自东向西依次穿越叶县辛店镇、保安镇、夏李乡、常村镇等四个乡镇,经过45个行政村,涉及29个贫困村,直接服务人口49922人,其中贫困人口数量11844人,建档立卡未脱贫人口5159人。

叶县原为河南省级贫困县,2018年实现脱贫摘帽,2019年上半年通过脱贫摘帽验收,正式退出贫困县序列。但是“摘帽不摘

责任、摘帽不摘政策、摘帽不摘帮扶、摘帽不摘监管”,农发行叶县支行坚持党建引领,强化责任意识,积极协调各方工作,及时发放了该笔贷款,保障了该项目的资金需求,为叶县南部山区路网建设,燕山水库、石门水库、望夫石山、老青山等旅游点的开发,油桃、黑李、软籽石榴等农副产品的远销奠定了坚实的基础,有力巩固了叶县的脱贫成效,彰显了农发行支农政策性银行职

能作用。

农发行叶县支行从成立以来,中长期贷款项目一直是行内业务短板,业务发展比较缓慢,营销难度较大。3月31日该项目首笔3.5亿元贷款的顺利投放,是农发行叶县支行中长期贷款项目业务发展上“零”的突破,鼓舞了全行的士气,推动该行进一步向“政府的银行、支农的银行、补短板的银行”的目标迈进。

(孙松叶 李诗雨)

外汇局平顶山市中心支局:

# 为企业复工复产保驾护航

突如其来的新冠肺炎疫情给企业生产经营带来了巨大压力,为充分发挥金融促进经济发展、维护社会稳定的积极作用,连日来,外汇局平顶山市中心支局全力以赴助力复工复产,为打赢疫情防控阻击战积极贡献外汇金融力量。

畅通绿色通道,提升外汇服务效率

疫情发生以来,外汇局平顶山市中心支局积极推进各项跨境贸易投资便利化措施落地见效,持续畅通外汇服务“绿色通道”,“加码”线上服务,积极引导市场主体通过数字外管平台、传真、邮件及微信等多种渠道办理业务,做到“即受即办、急事急办、特事特办”,加速提升线上审批效率,实现外汇业务办理“不出门、零跑腿、不见面、零接触”,为企业有序复工复产提供强有力的保障。

截至目前,该局共开展线上政策解读和业务指导20余次,办理名录登记及变更业务5笔,外债签约登记2笔,金额合计8000多万元。

激活跨境融资,提升外汇服务质量

“你们办理的速度太快了,这笔资金解了我们企业的燃眉之急。”近日,叶县台资独资企业伟强科技有限公司相关负责人表示,激动地向该局的工作人员表示感谢。这家企业主要生产新型电子元器件等产品,受疫情影响,企业资金紧缺、周转困难,导致企业复工复产不断推迟,急需流动资金支付工程款和设备款。得知这一情况后,该局立即指定专人负责对接该企业,通过电话、微信等方式指导企业向境外银行低成本融资,以最快速度为企业办理完成150万美元外债签

约登记,大大缓解了企业流动资金紧张的局面。

资金是企业运行的“血液”,资金不足、周转困难成为疫情期间很多企业复工复产的“绊脚石”。为确保涉外企业快速获得低成本境外资金,帮助企业扫除障碍,该局快速响应、高效对接、精准服务,满足企业跨境融资需求,形成从企业材料准备指导、线上高效办理,督促银行简化手续、快速入账的“汇银企”三方联动机制,激活企业跨境融资,助力企业迅速获取境外低成本资金。

特事特办,提升外汇服务温度

河南平芝高压开关有限公司是一家从事断路器和高压开关生产和销售的中外合资企业,核心零部件长期依赖进口。疫情期间,该公司有一批约2600万元人

民币的进口付汇业务,因不能提供部分进口单证资料,无法正常通过外汇局办理贸易信贷报告修改业务并按期付汇,如不能按期付汇,境外供货商将停止向该公司继续供应零部件,这会该公司复工复产造成严重影响。

了解到企业的困难后,该局特事特办,指定专人通过外汇局内部业务系统等多方面分析和核实企业反馈的问题,在保证真实性的基础上第一时间予以办理,同时指导经办银行高效完成付汇业务,为企业顺利复工复产提供了强有力的支持。

外汇局平顶山市中心支局有关负责人说,下一步,该局将继续把支持涉外企业复工复产作为工作的重中之重,认真贯彻落实各项外汇服务便利政策,持续提供高效、便捷的外汇服务,全力以赴为涉外企业复工复产保驾护航。

(孙松叶 丁进阳)

(孙松叶 丁进阳)